

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI FŐMUNKÁLTATÁSI ÉS 48-PÁRTI HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési ár helyben, házhoz hordva:  
Egész évre . 12.- kor. Negyedévre . . 3.- kor.  
Félévre . . . 6.- kor. Egy óra . . . 1.- kor.

Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:

**SIMON ISTVÁN.**

Lapkiadó:

**HOROVITZ ZSIGMOND.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Darabos-utca 7. sz. a. — Telefon 412. szám.

Előfizetési ár vidékre, postán küldve:  
Egész évre . 18.- kor. Negyedévre . . 4.50 kor.  
Félévre . . . 9.- kor. Egy óra . . . 1.50 kor.

Egyes szám ára 6 fillér.

## A palramenti szünet.

Minden politikai kérdésen felülkerekedett az aktualitásával és sürgősségével az a kérdés, hogy lesz-e kompromisszum, vagy ahogy már ma nevezik: paktum, a parlamenti szünet dolgában? A kompromisszum kérdése, a kormányt és a képviselőház valamennyi pártját foglalkoztatja és ma már a kompromisszum problémájából olyan aktív jelentőségű ügy lett, hogy az egész parlamenti helyzet, továbbá a munkarend és a jövő komoly eshetőségei ezen a kérdésen nyugszanak.

Es annak dacára, hogy a megegyezés kérdése a Ház minden oldalán találkozik, a kompromisszum gondolata sem megvalósulni, sem megsemmisülni nem tud.

Egyik napról a másikra fölmerül, majd ismét elül a kompromisszum ügye és a képviselőház egy kényelmetlen zsákutcában tölti a nyarat. A tanácskozás menete szünetel. Es a munkarendet sem előre sem hátra nem merik elmozdítani.

Tanácskoznak és haboznak, hogy mi volna jobb: elkezdni a véderővitát, vagy elszalasztani egy megfelelőbb parlamenti időszakra? A kormány maga is

tűnődik, hogy melyik elhatározás volna helyesebb. Mert a tervbe vett véderővita mindenképpen odiummal jár.

Odium hárul a kormányra abból is, ha egy leszerelt energiájú parlamenten sürgetve és erőszakkal hajtja keresztül a véderőtörvényeket és odium származhatik abból is, ha ausztriát megelőzve, tető alá hoz olyan törvényeket, amelyekkel szembea még nem tudható, hogy mi fog történni az osztrák parlamentben.

Mrsfelől pedig az ellenzéken is nagy a habozás, hogy nem célszerűbb-e egy kompromisszum fegyverszünetét keresni, mint elhamarkodott berzenkedéssel lehetetlenné tenni a megegyezést. Mert az ellenzékre is ódium hárul, ha most merev állásponttal sürgeti az összetűzést és kénytelen lesz kő készült-ség hiányában a legfontosabb kérdéseket is az appropriációs vita buborék sorsára juttatni.

Mar most a közös hajlandóság is amellet szól, hogy igenis a képviselőházi munkát, amely most komoly és megfontolt tanácskozás helyett, csak elkeseredett pörpatvarokat támasztana: be kell szüntetni és meg lehetne menteni a képviselőházat attól, hogy olyan munkába bocsátkozzék, aminek az or-

szág csak kárát vallaná s amellyel a kormány is megmenthetné magát attól, hogy kész helyzetet teremtsen egy olyan kérdésben, amely Ausztriában még az előkészítés stádiumában sincs és végül meg lehetne menteni a politikai helyzet elmérgesedésétől azt a mindennél fontosabb politikai kívánságot, hogy a kormány a jövő homályába bevilágító nyilatkozatot tegyen az általános választójog kérdésében.

Az ellenzék kívánja a kormány megnyugtató nyilatkozatát az általános választójog napirendre tűzése felől, viszont a kormány a véderő-kérdés nyugodt elintézésére szeretne az ellenzékétől biztosítékot.

Ez volt legelőször is a kompromisszum föltétele és most meg van a lehetőség a vélemények tisztázására, mert annyit legalább elértünk már, hogy a sokféle elterelt kérdés az eredeti terv területére lokalizálódott.

Most tehát már csak azon mulik a megegyezés lehetősége, hogy hajlandó-e Héderváry a választójog kérdésében olyan nyilatkozatot tenni, amely ezt a titok alatt tartott nemzeti kérdést a politikai szándékok homályából legalább is annyira előbbre hozza, hogy az ország valami tájékoztatást nyerjen arról a ter-

## Szerelmem?

Írta: **Paul Julien.**

- Ha igaz volna, ha elhihetném!
- Igaz. Szeretlek!
- Engem?
- Csak tégedet!

S hozzásimult a férfihoz egy igyó öleléssel. Pedig hazudott. A posztáán volt már levele, melyet a külügyminiszterium egyik fess, fiatal titkáranak írt. Pár sor csupán, de amelyben megígéri a régen kért találkát holnapra, egy kicsi bérpalotának elegáns garzonlakásába.

S míg egy macska kecsességével cirogatta a férfiúnak széles vállát, lehunyt szemmel arra a nyurga fiura gondolt, aki holnap szivdobogást kap, ha nem megy el hozzá. És lefogja magát inni pálinkával s fetrengeni fog részegen, órára gondolva, öt áhítózza, önkívületben, látomásokban, hallucinációkban, folyton öt átkozva, ha ha nem megy el hozzá. Ez volt írva ama papírszeletkére, mit a Louvre képtárában csusztatott kezébe titkon, óvatosan, ügyesen, mialatt ő a zseniális olasz festőnek udvarlását fogadta és csodálatos szemének igéző pillantásával igyekezett rabul ejteni az Odeon első szerelmes színészét.

Es most? Itt van a szép olasz mellette s ő Eismételten sugja neki:

- Szeretlek!
- Nem bírom elhinni. Csak szerettek... én! Ha szeretsz, válj el férjedtől. Légy enyém, egészen egyedül az enyém s nem lesz okod megbánni seha, hogy könyörgésemre hallgattál. És hogy szerettek! Jobban az egész világnál, jobban mennybéli üdvösségemnél is. De te nem szeretsz. Játszol velem, a tébolyba kergetsz —

Vigyázz, ha megcsalsz, nem ismerem könyörületet! Miért is vagy ilyen szívtelenül kacér? Ide hoztál, hogy örömed teljék tehetetlen vergődésben, mikor látod, mint kinlódok, győtrődöm, míg diadalmas szépségedet körülrajongja a léhűtők egész gárdája. S nincs, aki megvédjen tőlük! En nem tehetem botrány nélkül, férjed pedig, óh, gyűlölöm ezt az elaggott kéjencet, ki faun-arcával a táncoló leánykák szüzi testét — mustrálgatja, míg téged magadra hagy az egész világ prédájául. És te kacér vagy és szívesen fogadod az egész világ hódolatát. És játszol én velem...

— Szeretlek! — És megcsókolta a férfi karját. A következő percben a táncteremben levő zenekar egy bájos keringőbe kezdett s a szép asszony vígan lejtett tovább az öt kereső táncosával, kecses főhajással bucsuzva el szomorú lovagjától.

Táncszünet alatt ismét találkoztak a japán izléssel berendezett kis teaterében.

— Szeretlek! — sugta az asszony izzó mámorral szemében. — Szeretlek.

S fejét a férfi vállához hajtotta.

— Megláthatnak, — riadozott a férfi.

S csakugyan egy sereg fehér ruhás leány jött hangosan kacagva, vidáman, üdén, ragyogón, mint a napsugár közéjük.

Az asszony durcásan húzódott el barátjától Kis huga, a szöske Blanche elkérte legyezőjét, melyet égő vörös rózsák díszítettek.

Egyszerű, magas, kreolkepű fiatal ember jelenteni jött, hogy Maria Clara énekelőadása kezdődik. A férfi hallgatagon követte imádoztját, hódolatteljes tisztelettel.

— Ez az, — mondta kacagva másnap az

asszony, mikor az ígért légyott helyett eltelefonálta a kis titkár egy jótékonycélu rózsaszínűre, — az ember ne ígérjen semmit holnapra. Ez oly nagy idő, akár egy örökkévalóság. Remélem azonban, nem haragszik, megbocsáát és szeret? — kérdezte pajkos mosolylyal.

Gyűlöllek. Érted? És szerelmém széjjel marcangolni gyönyörű vállaidat, beleásva körmömet mélyen, aztán rátapasztva ajkam arra a hófehérségre, véresre harapni, hogy szenvedj, kinlódj, győtrődj, amint te utánad, érted olyan sokan. Gyűlöllek!

- En sem szeretem magát...
- Hazudsz, mert szeretsz...
- Nem hazudok. Nem szeretem magát...
- Annál rosszabb, mert csak az enyém lesz mégis.

- Nem igaz, nem igaz.
- Igaz. Ma este már az enyém mlész.
- Nem igaz, nem igaz.
- Igaz. Ha kell, elrabolnak, de velem jössz.

Betapasztom ajkadat csókossal, hogy ne kiált-hass, ha automba emellek. Leszorítom védekező karodat, azokat a szoborszepeket s te követni fogsz, szerelmesen. Azután odahajtom fejemet a ruhád kivágásához, beletemetkeve pihegő melledbe, hogy nekem legyen, vágyaimnak, a leg-szebb sirdombja a világon. S mire fölnezek szemembe, abba a feneketlen kutba elmerülve és benne fuldokolva, ajkad szóra nyilik és sóhajtvá mondod: szeretlek.

- Nem igaz, nem igaz.
- Milyen szép vagy. Milyen csábos. Szép, mint maga a bün. Olyan vagy, mint egy szobor. Mint a milói Vénusz. Még annál is szebb, mert neked meg vannak karjaid, amelyekkel átölelsz engemet nemsokára.

minusról, amelyben a választójog is megérielődik parlamenti kérdéssé. A Fremdenblatt azt hangoztatja, hogy a véderőreformot egy pillanatra sem szabad összefüggésbe hozni a választójog kérdésével.

De hiszen ez megtörtént és éppen a kormány részéről történt meg, amikor Lukács László kijelentette, hogy már a választójog tárgyalásának a lehetősége érdekében is tul kell esni a védő kérdésén.

Sőt Héderváry is tett olyan nyilatkozatot, amely ha még nem is fődí az ellenzék kívánságát és nem is szolgál megnyugtatóul a választójogi törvényjavaslat aktualitásának időpontjáról, de közeledés a kompromisszumban kívánt nyilatkozat felé.

A miniszterelnök ugyanis hozzájárult ahhoz a javaslathoz, amely a statisztikai hivatal személyzetének szaporítását sürgette oly célból, hogy a választójogi törvényjavaslathoz szükséges statisztikai adatok a kormánynak mielőbb rendelkezésére álljanak.

No, ha már annyira merészelt hozányulni Héderváry a választójog veszedelmes kérdéséhez, talán azt is megteheti, hogy egy fix terminust jelöljön meg, amikor ezeket a statisztikai adatokat és a törvényjavaslat elkészítését munkába akarja venni.

Ez kötelessége is a miniszterelnöknek az egész országgal szemben. De kötelessége önmagával szemben is, hogy végre tiszta helyzetet teremtsen a politikai munka rendjében és egy kormányának sürgős, mint a nemzetnek sürgős törvényeket az eredményes munka útjára terelje.

— Soha.  
— Ma este.  
— Soha.  
— De igen. Mert én most elmegyek innen és egyebet sem veszek, csak várlak. A park keleti bejáratánál állatom. Ott várlak. S te jönni is fogsz, mert olyan izzó vágygyal irányítom gondolatodat, hogy akarni fogsz engemet olyan nagyon, hogy elfog a lelkesedés, mintha csókolnám ajkadat.

— Nem fogom akarni. Gyűlölöm.  
— Nem igaz, szeretsz.  
— Nem szeretem.  
— Szeretsz.  
— Utálom.  
— Eljössz.  
— Soha.  
— Jöjj. Autom színe halványsárga, mint régi csipkédé, mely ruhádat díszíti. Jöjj. Nincs asszony, kit beültetnék abba kivüled. Jöjj. Akarlak. Várlak. Nézd, ajkam izzik a csók vágyától, de nem bántlak, akarom, hogy magadtól jöjj és szeress engemet. Ha kell, hajnalig várok a park keleti kapujánál, csak jönni tudjalak. Szeretlek!  
— Nem igaz!  
— De igaz, nincs más szerelem a világon, csak ez, amely boldogít. Jöjj...  
— Megyek.  
— Most? Azonnal?  
— Azonnal.

\*  
A park keleti bejárata előtt találta meg a rendőrség a kis revolvert, melynek egyetlen golyója kioltotta az asszony életét. Szép, izléses finom művű olasz fegyver volt. Mint valami antik ékszer. S aki célzott vele, a város első gavalérjainak egyike, ki inkább holtan látta mintsem megbecstelenítve azt az asszonyt, akit mindenek fölött szeretett.

**Az igazságügyi kezelőtisztviselők a függetlenségi párthoz. A zalaegerszegi igazságügyi kezelőtisztviselők egyesülete igen meleg hangú átiratot intézet a függetlenségi és 48-as párt-hoz, melyben hálájának és köszönetének ad kifejezést úgy a párttal, mint Ráth Endrével szemben, ki az igazságügyi tárcánál felszólalt és beszédében a párt nevében az igazságügyi tisztviselők helyzetét részletesen ismertette és azok méltányos és jogos követelését melegen támogatta. Justh Gyula elnök a pártnak legutóbb tartott értekezletén az átiratot egész terjedelmében felolvasta. A párt tagjai tudomásul vették és egyben egyhangulag kimondták, hogy az igazságügyi tisztviselők minden kategóriájának jogos és méltányos követeléseit továbbra is lankadatlanul küzdeni fognak.**

**Országos ipari kísérleti állomás.** A király Lukács László előterjesztésére az országos ipari kísérleti állomás létesítésére vonatkozó tervezetet legfelsőbb jóváhagyásával ellátta. A kereskedelemügyi miniszterium már gondoskodott is az állomás elhelyezésére szolgáló telekről. A kincstár a kísérleti állomás céljaira a budafoki Alexin-zsirművek jelenleg üzemben kívül levő, mintegy 6000 négyszögöl területű telepét szerezte meg. Ehhez hozzácsatolják a Budaörs községtől vásárolt 4000 négyszögöl nagyságú földterületet. — Az állomásnak egyes osztályai az új telepen az eddigi diszpozíciók szerint az öszszel fogják működésüket megkezdeni. A kísérleti állomás szervezeti statutuma nagy fontosságú szerepet juttat az állomásnak a közszállítások műszaki szempontból való ellenőrzése körül.

**A sacharin állami monopólium.** A képviselőházban Lukács László pénzügyminiszter törvényjavaslatot nyújtott be «a mesterséges édesítő szerek állami egységéről.» Monopólium tárgya lesz tehát a sacharin is a törvényjavaslat szerint, amely 29 szakaszból áll. A gyártás jogát a pénzügyminiszter tartja fenn magának, de magánvállalkozóknak is adhat engedelmet. A gyártási engedély bármikor visszavonható, némely meghatározott esetben minden kártalanítás nélkül. A magánvállalkozó köteles mindent beszolgáltatni a pénzügyi hatóságnak. Külföldre csak kivételes engedéllyel szabad vinni a gyártmányokat. Az árusítás csakis a hatósági megbízottak útján történik, felbontatlan csomagokban. A gyógyszerárak árulhatják egyedül felbontatlanul. Az árat a pénzügyminiszter határozza meg.

## Az altruista bank.

### A képviselőház ülése.

A véderővita megkezdése előtt ma van az utolsó érdemleges ülése a képviselőháznak. Az altruista állami bankról és a vidéki városok kölcsönéről szóló javaslatot intézték el.

Kabos Ferenc alelnök egyenleg 11 órakor nyitja meg az ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Jegyzők: Szinyey-Merse Félix, Rudnyánszky György és Bszkid Antal.

Elnök bemutatja a beérkezett kérvényeket és irományokat.

Lukács László pénzügyminiszter: Beterjeszti a mesterséges édesítő szerek állami egységéről szóló törvényjavaslatot.

Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök beterjeszt egy törvényjavaslatot a király szuverén jogának Bosznia és Hercegovina tartományokra való kiterjesztéséről.

Ezután a Ház az appropriációs törvény javaslatot harmadszori olvasásban is elfogadja.

Napirend szerint következett az Magyar Földhitel intézetek Országos szövetségéről és az 1894. évi V. t.-c. némely rendelkezésének módosításáról, illetve kiegészítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalásnak folytatása.

Sümei Vilmos: Rámutat arra, hogy Erdélyben milyen szükséges és fontos a helyes birtokpolitika, amelylyel az ottani magyarság segítségére kell sietni. Adatokat hoz fel annak igazolására, hogy a magyarság különösen exponáltabb nemzetiségi vidékeken mily sajnálatos helyzetben van.

Cserni Károly: És mégis az általános választói jogot akarják.

Sümei Vilmos: A képviselő urról úgy is tudjuk, hogy mindig a népjogok ellensége volt.

Elnök figyelmezteti szónokot, hogy ily ártatlan közbeszólás még nem jogosít fel a sértegetésre.

Sümei Vilmos: Kéri a minisztert, hogy hatáskörében hasson oda, hogy megmenthető legyen az Erdélyben, ami még megmenthető. Ezután még mezőgazdasági statisztika összeállítását sürgeti. A javaslatot elfogadja.

Novák János: Örömmel üdvözlö a javaslatot, mely hivatva lesz a parcellázás körül üzött visszaéléseket megszüntetni. Némely szakaszt, mint például a 6. §. 8. pontját, illetőleg, amely az örökösödési kérdésre vonatkozik, vannak kifogásai, de ezekre a részletek tárgyalásánál kíván bővebben reflektálni. Elfogadja a javaslatot

Simonyi-Semadam Sándor: Nem pártszempontról akarja a javaslatot megítélni, mely mint első lépés a szociális kérdések megoldása felé nagy előbbre haladást mutat. Foglalkozik a javaslat egyes szakaszaival és a parcellázásra vonatkozó egyes intézkedéseit, mint a parcellázásra vonatkozó rendelkezéseket kifogásolja. Helytelinit minden vonatkozásban anzt, hogy az államnak túl nagy a befolyása. A javaslatot elfogadja.

Kelemen Samu: Objektív bírálattal kíván foglalkozni a javaslattal. Vannak egyes módosító indítványai, de ezek szintén a javaslat tökéletesbbitését célozzák. Nem tartaná megengedhetőnek, hogy a magánintézeteket háttérbe szorítsák, ami ellenkeznék a kis emberek érdekeivel, különösen akkor, midőn az állam által fenntartott intézmények mindig a legdrágábbak. (Derűtség.) Ezért bizonyos, engedelményeket kíván a magán intézmények számára. Anomália még az is, hogy a különböző ténykörülményekre alkotott jogviszonyaink magyarázása mindig attól a jó indulattól függ, a melylyel az illetékes faktorok azt kezelik. Oly törvényekre van szükségünk, melyhez magyarázatra nincs szükség, mert különös lehet az, hogy a telepes például ötven évig ne tudja, hogy mikor fogják a törvényt valahogy a fejére olvasni. Ez az altruista bank nem is lesz oly altruista, mert hivatalnokai, igazgatói és felügyelői jó fizetésért fognak dolgozni és a képviselőknek pedig, akiknek az altruista intézetnél dolguk lesz, minden altruizmusuk abból fog állni, hogy az inkompatibilitási törvényen túl teszik magukat. (Derűtség.) Az a három pénzügyintézet, amelyik ezt a negyediket megcsinálja, 4 %-ot kap a pénzért és ez tiszteletes üzlet és nem altruizmus. Ezután helyteleníti a törvényjavaslat 2-ik részének pongyola szövegezését és módosítási javaslatait a részletek tárgyalásánál helyezi kilátásba. A javaslatot elfogadja.

Elnök 10 percre felfüggeszti az ülést.

Szünet után

Elnök jelenti, miután senki sem kíván szólni, a vitát bezárja.

Novák János személyes kérdésben szólal és félreértett szavait magyarázza.

Elnök: A pénzügyminiszter ur kíván szólni.

Lukács László pénzügyminiszter: A szűkszevesség vádja tiltakozik. A főbb irányokat megállapítottuk, a részleteket, a megoldást bizuk az életre. Azon kijelentésekkel szemben, mely az altruizmus kifejezőmódot oktrojálja a javaslatra, rámutat arra, hogy sem a javaslatban, sem annak indokaiban nem található ez a kifejezés. Nem dicsekvésből mondja, — mintha ez a javaslat nem nyereszkesedésre volna alapítva, mert az elérhető eredménytől függ minden. Az sem áll meg, hogy ez a javaslat korán jött volna, mert hiszen az egész ország állandóan azzal foglalkozik, hogy miképen lehetne gazdasági helyzetünkön segíteni. A vád tehát az lehetne, hogy későn jött, mert minden perc késedelmet jelent és ezért kár. A kor-

mány pedig az első legalkalmasabb pillanatot használta fel, midőn a javaslatot most beterveztette. A javaslatot a gazdák részvételével, tehát hozzájárulását hozta.

## Hajduvármegye közgyűlése.

### Harmincöt perces tárgyalás.

Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt tartotta meg rendkívüli közgyűlését, amelyen néhány kisebb de sürgős elintéztet igénylő ügyet intéztek el.

Gyors tempóban haladt a tárgyalás, s a közgyűlés harmincöt perc alatt véget ért.

A közgyűlésen a bizottság tagjai szép számmal jelentek meg s egyhangulag fogadták el az előadói javaslatokat.

A közgyűlésről részletes tudósításunk a következő:

Domahidy Elemér főispán 10 óra után nyitotta meg a közgyűlést.

Beszédében megemlékezett igen meleg szavakkal G. Tóth János szoboszlói polgármester elhunytáról. Méltatta érdemeit s indítványozta, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvileg örökítse meg az elhunyt érdemes tisztviselő emlékét. A közgyűlés elfogadta az indítványt s ezután áttért a tárgysorozat egyes pontjainak megvitatására.

A honvédelmi miniszter értesítette a vármegyét, hogy a nagyváradai hadapród iskolában a vármegye alapítványi helye megüresedett. — Kéri, hogy a vármegye hozzon jelölteket javaslatba. A közgyűlés első helyen Nemes Zoltán főszolgabíró Gyula nevű fiát, második helyen Tóth Bélát jelölte.

Ilyés Endre bizottsági tag lemondott a jegyzői nyugdíjválasztmányban viselt tagságáról. — Ilyette Lajka Károlyt választották meg.

Wesprémy Kálmán levéltárnoknak a régi Wvármegyei lakása volt. A vármegye az új székház felépítése idejére 1000 koronát szavazott meg lakbérül, de a miniszter csak 800 koronát engedélyezett. Minthogy ezen összegért megfelelő lakást kapni nem lehet, Kovács Gyula alispán 200 korona pótlékot utalt ki Wesprémnek s ezen intézkedést a közgyűlés jóváhagyta.

A debreceni—hajdunánási vasút közgyűléséről szóló jegyzőkönyveket tudomásul vették.

Hasonló sors érte a községi alap 1910 évi számadását és a közigazgatási bizottság április 11-én tartott ülésén igazolatlanul elmaradt bizottsági tagok névjegyzékét.

Zemplén megye felírt a kereskedelmi miniszterhez, hogy a tervbe vett Kassa—Temesvár közötti transversális vasút vonalat Szerencs és Sátoraljaujhelyen vezessék nem pedig Miskolcon. A felírtat pártolás végett megküldték Hajduvármegyének is, azonban a közgyűlés nem pártolja mert fontosabbnak tartja Miskolcot egyik gócpontnak, mint Sátoraljaujhelyt.

Ezután apró-cseprő községi ügyeket tárgyalta a közgyűlés.

Ezek között érdekesebb volt Hajduszávát község vitás ügye. Szóvát ugyanis 1886. évben átengedett egy területet Ungár Ferenc és társának gőzmalom építés céljaira, azonban a vállalkozók szerződésileg kikötötték, hogy a község másnak gőzmalom céljaira telket nem adhat el. A furcsa szerződés ellenére Bojtor István szóvati lakos telket szerzett a községtől és a kereskedelmi miniszter engedélyt is adott neki a gőzmalom építésére.

A községi kupaktanács félt Ungárek pörrel való fenyegetésétől és felszólította Bojtor, hogy a 40 ezer koronás gőzmalom azonnal bontassa le. Bojtor a község ezen bölcs határozatát megfeleltette a közgyűléshez, amely helyt adott a kérésnek s azzal indokolta a szóvati határozója a község fejlődésének.

Ezután érdekes dolog volt még, Hajdudorog község a debreceni városi muzeumnak 13 darab régi képet ajándékozott. A határozatot a vármegye közgyűlése nem hagyta jóvá, mert a régi emlékeket meg kell őrizni, mivel lehetséges, hogy egykor a vármegye is létesít kisebb muzeumot, ahol majd elférnek a képek.

Néhány községi zárszámadás tudomásul vétele után a közgyűlés véget ért.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Domahidy Elemér főispán ma délután 4 óráját tűzte ki.

## A montenegrói mozgósítás.

### Az elhalasztás oka.

A veszedelem a Balkánon hirtelen támadt s még nem lehet tudni, mivé fejlődik. A mai reggeli lapok közlik, hogy Montenegróban elhalasztották a mozgósítási parancs végrehajtását szombatra. Azonban újabb hírek szerint, amelyeket cetinjei hivatalos körök bocsátottak közre, az elhalasztás bizonytalan időre szól. Az elhalasztás okául azt hozzák fel, hogy a

maliszorok vezérével folytatott tárgyalások még nem vezettek eredményre és azokat prolongálják. Lehet azonban, hogy a hatalmak közbelépése kezd jónak látni Montenegróra. Akárhogy áll a dolog, a veszedelem még nem múlt el.

A legújabb fázisról az alábbiakban számolunk be:

Cetinje, július 6. Miután ide érkezett hír arról az ígéretéről, hogy az albánok visszatérése esetére kitűzött időpontot abban az esetben, ha a vezérekkel ez idő szerint folytatott tárgyalások még nem jártak volna kedvező eredménnyel, prolongálni fogják — elhatározta a kormány, hogy a tervezett mozgósítást egyelőre elhalasztja. Egyelőre csak az előkészületek fognak megtörténni, amelyek szükségesek a mozgósításhoz, amire Montenegrót az a körülmény kényszeríti, hogy Törökország folytonosan csapásokat központosít a montenegrói határon.

# SALVATOR

kiváló bőr- és lithiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél, emésztési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatása. Természetes vasmentes savanyúvíz.

Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.

SCHULTES ÁGOST Szinye-Lipóci Salvatorforrás-vállalat Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

## A pásztorórák fosztogatója.

### A kis Hamist letartóztatták.

Hamis Erzsébetet évek óta ismeri a rendőrség, mint a pásztorórák hiénáját, aki a legötöttebb pénztárcák legtitkosabb mélyéből is ki tudja ásni a pásztorórák egy önfeléd pillanatában a kék és zöldhasu bankókat s a szerencsétlen áldozat rendszeresen csak akkor veszi észre, hogy árágán fizette meg a pillanatnyi szerelmet, amikor Hamis Erzsébet már árkon-bokron túl jár.

Veszedelemes pásztoróra tolvajná ez a Hamis Erzsébet.

Szép, mint egy gazella és rendkívül ügyes — úgy hogy a rendőrség, bár régi jó ismerőse. Mindössze egyetlenegyszer tudta megcsipni, a mikor azonban csak pár hónap árán kiszabadult Hamis Erzsébet a törvény kezéből.

Ez azonban nem rettentette el őt attól, hogy veszedelmes mesterségét tovább folytassa. Mindig diszkrét eleganciával öltözködött, az utcákon szerényen, szinte szemérmesen viselkedett — de ha belebotlott valaki, annak azután nem volt tőle maradása.

Tegnap délelőtt Biró Zoltán huszonhét éves tendős magánzó ismerkedett meg vele az utcán. Csak hosszas unszolásra engedte magát elkísérni.

— Mit gondol, az istenért — mondotta a fiatalembernek — én dr Geróné vagyok és ha a férjem megtudja, jaj lesz mindkettőnknek!

A séta vége mégis az lett, hogy dr Geróné Hamis Erzsébet tegnap délután látogatást tett Biró Zoltánnak Budapesten a Német-utca 57. sz. alatt levő garzon-lakásán.

A pásztoróra bizonyára szép volt és csak a végét zavarta meg egy kis diszharmonia.

Amikor ugyanis a szép asszony távozni akart a fiatalember lakásáról, Biró Zoltán diszkrétan a pénztárcájába nyult.

— Ne bánts, mert megharagszom — Hamis Erzsébet mondta — nem vagyokén olyan, én tisztességes asszony vagyok. Az én nevem dr Geróné.

Biró Zoltán ezalatt egy gyévetlen pillantást vetett a tárcájába és észrevette, hogy egy száz koronás bankó hiányzik.

Nagy patáliát csapott, aminek az lett a vége, hogy rendőr jött és Hamis Erzsébet a rendőr előtt nyolcvan koronát visszaadott Biró Zoltán-

nak a száz koronásból. Csak husz koronát tartott meg magának.

A rendőr Hamis Erzsébetet mégis bevitte a főkapitányságra, ahol felismerték benne a veszedelmes fosztogatót.

Amde Hamis Erzsébet tagadta, hogy ki-lopna volna a száz koronást a fiatal ember tárcájából.

— Nem nyultam én a tárcájához, fogalmazó ur, egy ujjal sem. Ugy volt a dolog, hogy ez a fiatalember állandó viszonyt akart velem kötni és havi háromszáz koronában egyeztünk meg, amire adott is mindjárt száz korona előleget, később ezt visszakérte és én nyolcvan koronát vissza is adtam neki. Ennyi az egész.

De a rendőrség ne mihitte el Hamis Erzsébet védekezését és letartóztatta.

## Verekedés az Erzsébetvárosi Körben.

### Sörös üvegek, székek, ütlegek.

Ma éjjel óriási botrán játszódtott le a Royal-szállóban tanyázó Erzsébetvárosi Körben.

Az utcán járó-kelek éjfél felé nagy lármát, csörömpölést és verekedés zaját hallották, rögtön rá leeresztették a klub ablakainak redőit és a klubtagok nagy csoportokban hevesen gesztikulálva, kiabálva kijöttek az utcára és elszéledtek.

Fent a klubban a bankasztalnál történt a skandalum.

Dr László ügyvéd adta 9000 koronával a bankot, Kaledel Mór bórkereskedő és Bernáth grammofongyáros egymás mellett ültek, előttük egy 400 koronás tét.

A bankár vesztett, a tétet fizette és a most már nyolcszáz korona után Kaledel utánanyult és magához huzta. És ugyanakkor utána nyult Bernáth is.

Mind a két játékos magának mondta az összeget és körülöttük egyszerre nagy kavardás támadt.

Bernáth lekkor egy sörösüveget kapott fel és Kaledelhez vágta, aki székekkel támadt reá.

Pillanat alatt általánossá lett a lármát a verekedés.

A két táborat nagyon nehezen lehetett csak szétválasztani, végül is a tagok távoztak a klubból, a játék megszűnt és az ügyet lovagias térre terelték.

## Solymosi Elek és a halál.

Élénk emlékezetében van a debrecenieknek Solymossy Elek, a kitünő színésztanár, akinek színi-iskoláját igen sok növendék látogatta.

Solymossy érzi, hogy nem sok van hátra számára a földi életből, ezért nemrégiben hirdetést tett közre, hogy albérletbe ki vesz egy butorozatlan különbejáratu kriptát, ahol felmondás és stájerolás nélkül fekeheti le hátralevő idejét.

Ajánlatára egyetlen válasz érkezett.

Társa a művészetben: Már Nándor ajánlott neki egy kriptát, mert Márnak a földigynyörökből, amelyeknek igen hamar a nyakára hágott, csak egy kriptája maradt meg, amely a kerepesi-uti temetőben 93. számmal van megjelölve és a Zubek-féle hamvak fölé emelkedik. Az aktív kabaréművész ajánlatot tett a passzív színésznek, aki ez ajánlatra hosszú levélben válaszolt.

A tragikomikus levélnek néhány passzusát itt közöljük:

... És a szervezeten polgári életben — írja Solymossy — mindig nagyon peches voltam és mert sorsomnak e szélhámós lokikájából kiindulva, azt kell következtetnem, hogy engemet okvetlenül fél- vagy negyed agóniával fognak elparantálni, sőt — az örök világosság helyett nekem bizonyosan — az örök sötétség fog majd fénytelenkedni.

Azt méltóztatott mondani, hogy a felajánlott kripa fülkéjének belátásom szerint szabjam géség. Látnivaló, hogy ön vagyonos osztály-meg, az arát. Urias mondás, és kollégiális gyön hoz tartozik.

Pedig most már meg kell önnek vallanom, hogy én a vagyonos osztályt csak akkor nem gyűlölöm, amikor érdekem úgy kívánja, mert született alperes létemre a felperesek kontingensével örökös hadilábon állok és folytonos felebezésen élek.

— Miután hirdetésemmel én provokáltam az ön nagylelkű ajánlatát, elmondom, hogy mily körülmények közt keveredhetném össze a Zubek család nemesi poraival. Csak abban az esetben történhetik meg ez a modern vegykíséret, ha még életemben bizonyos leszek afelől, hogy a mi paradicsombeli összevegyülésünk — nem bizonyos. Ha fenn lesz hagyva annak a lehetősége esetleg egy más fülkébe is beköltözhetem, amelyet valami demokrata műbarát fog elfajánlani, vagy mondjuk, a főváros.

De ha sem a város, sem a népszínházi, sem a vidéki Nyugdíjintézet nem gondoskodik az utolsó utamról, az esetben — post festa — igénybe vehetném a 93-ast, mert akkor már nem lehetne szó az előre meghatározott sírhely érthetetlen kzzinjairól s ez esetben ön, kedves Már ur, már megállapodhatnék Sándor fiammal (a 93. sz. fülkéért) az egy vagy több arany megfizetésére nézve, amelyet természetesen a fiannak kellene előteremteni, s amelyet ő bizonyosan elő is teremene.

Bármelyik eset következék be, igen kérem, kedves kollegám, legyen rá gondja, hogy amikor lelépek majd a nekem szüknek bizonyult világ színpadjáról, s mikor a feketére maszkírozott négy pej, markírozott sárkányállúrokkal büszke és fejdobáló prúszkölését kehegve alakítja, e disszonancia kiegyenlítésül egy zenekarj átszsa el nekem a Kornevilli keringőt és régi barátom, 36-ik Rácz tárogatósa fujja el azt, hogy

Lesz még csillagos az ég,

Majd eszedbe jutok még...

És akármikor, akármely alkalommal, akárki meglátogatna, az vagy zenéljen, vagy énekeljen, vagy tapsoljon.

Mély tisztelettel

Solymosi Elek

a Népszínház nyug. tagja.

Szóval Solymosi egy ingyen diszkripta-helyet kér a várostól, hogy mint háziur pihenhesen. De a muzsikát, a sikert a tulvilágon sem veti meg. Csak egyet kérdünk. Ha esetleg — minél később — valaki megjelenik sirjánál és tapsol, hogy fog meghajolni jobb kezét szívére téve, mint mindig szokta a függöny előtt, a hosszú, kedves, öreg Solymosi...?

## Kiadó lakás.

Háromszoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló

### modern utcai lakás

villanyvilágítás és vízvezetékkel ellátva,

november 1-sejére kiadó.

Darabos-utca 7. szám.

## A hálókocsi-feleség.

### Letartóztatás az éjszakai gyorsvonaton.

Nem is annyira éjszakai volt a gyorsvonat, hanem inkább hajnali, vagy kora reggeli. Kolozsvár felől ugyanis, ha mást nem gondol, éjjeli 1 óra 52 perckor jelenik meg a gyorsvonat fehér lámpája a nagyváradai sínek fölött, legtöbbször azonban késni szokott a rendkívüli intenzív személyforgalom miatt.

Tegnap különösen sokat, éppen 1 óra 50 percet késeit — szóval háromnegyed négy óra tájban jelent meg a kolozsvári gyors a nagy pályaudvaron. Ezen a gyorsvonaton nagyon érdekes letartóztatás történt nagyon érdekes mellékkörülmények között.

Kemény Ignác tb. alkapitány volt a rendőrség éjszakai inspekción tisztje. Fél két órakor hirtelen verklizni kezdett a telefonállomás, vészjelt adott és kitartóan éles hangon jelezte a szenzációt a fölvert inspekción tisztnek.

— Halló, itt Kolozsvár rendőrkapitányság! Halló! Kolozsvári éjjeli gyorsvonaton letartóztatást kell eszközölni. Elegáns, fekete ruhás énekesnő, Weisz Mariska többszáz koronát lopott barátjától, most szökésben van. Ismertető jele: diszkrét, pazar elegancia, gesztenyebarna haj, kék szem. Első osztályon utazik, valószínűleg a hálókocsiban. Ki kell kutatni és őrizetbe venni!

— Halló!

— Meg lesz.

Az érdekes és meglehetősen emberismeretét igénylő letartóztatást maga Kemény Ignác akarta elvégezni. Kiment a gyors elé és amikor nagy sziszegéssel megállott a vonat, ő sorra bekukkant a fülkébe!

Egy első osztályu kocsi egyik fülkéje előtt megállott a rendőrtiszt! Ez az! Hirtelen belépett és egy szép fekete ruhás nőhöz fordult:

— Ugy-e Weisz Mariska? Kérem jöjjön velem, fontos közölnivalóm van.

A kocsiban egy nagyváradai ügyvéd ült a szép lánnyal együtt. Az ügyvéd hirtelen felpattant:

— De kérem ez sértés! Ez az én kis feleségem!

— De kérem, téved.

— Nem ügyvéd ur, ön téved. Hisz nincs felesége!

Bizony nem volt, nincs is. Csak éppen a szép Mariska, akivel a hálókocsiban ismerkedett meg, rávette, hogy mondja mindenütt a feleségének.

Az ügyvéd zavarában Nagyváradon is feleségének vallotta a bájos énekesnőt, a legjobb szándékkal, hogy állítólagos üldözött udvariói elől elmenekülhessen. Persze nagy volt a csodálkozás, mikor kislult, hogy lopásért tartóztatják le a szép Mariskát.

Az ügyvéd is bajba kerülhet hatóság félrevezetése és bűnpártolás miatt, a kis nőt azonban leszállították a vonatról és a rendőrségre vitték, ahol esküdött, hogy negyven korona minden péze.

Kemény Ignác kapitányra hárult az átkutatás kellemes kötelessége. Mariska harisnyájából előkerültek a százasok.

A hálókocsi-feleség tehát kolozsvári rendeletre itt maradt a rendőrség fogházában, hol holnap viszik Kolozsvárra, ahol a Borzónak volt egyik kedvelt énekesnője, az ő állítása szerint.

A nagyváradai ügyvédet ne tessék féltetni, majd kivágja ő magát!

## UJDONSÁGOK

A 'Debreczen' szerkesztősége és kiadóhivatala Darabos-u. 7. sz. a. Telefon 412.

### Hitetlenek.

Az Istenháza mindig állni fog,  
Míg lesz az ember előtt e titok,  
Amelynek egyéb megfejtése nincsen:  
Csak Ó, az Isten!

A költészet, a dal örökre él,  
Míg az ember hisz, szeret és remél.  
Míg lesz a szivben bánat, mely megenyhül,  
Ga dallá csendül.

Hitünk, dalunk, eszményünk csillaga:  
Világítónk sok sivar éjszak.  
Bolond mind, eki ezek ellen fordul  
E földi sirbul!

Szabolcska Mihály.

— Uj tb. szolgabíró. Domahidy Elemér főispán tudatta tegnap délelőt tartott vármegyei közgyűléssel, hogy dr Cseke Sándor közigazgatási gyakornokot tiszteletbeli szolgabíróvá nevezte ki.

— Felirat a választójogért. Versec város az általános, egyenlő, községenkinti titkos választási jog megalkotása érdekében feliratot intézett a képviselőházhoz. A feliratot megküldte Debrecen városának is pártolás céljából.

— Köszönet a város tanácsának. A minap Kolozsmegyéből tekintélyes gazdák tettek kirándulást a Hortobágyra. A kiránduló társaságot a város szives fogadtatásban részesítette. Ma Kolozsmegye alispánja meleg hangu levelet intézett Debrecen tanácsához, amelyben a szives vendéglátásért hála szózatot mond.

— Gróf Károlyi Mihály állapota. Gróf Károlyi Mihály az éjszakát nyugodtan jól töltötte. Reggel elköltötte rendes reggelijét, postáját is maga bontotta fel. Allandóan mellette vannak házi orvosai dr Bradách és dr Sándor A gróf bordatörést szenvedett, de belső sérüléseket az orvosok meg nem állapították. Bár Károlyi Mihály gróf állapota semmiképp sem aggasztó, pihenése végett csak családtagjait engedik hozzá.

— Eljegyzés. Ozory István rendőrkapitány tegnap tartotta eljegyzését benedekfalvi Luby Béla földbirtokos és neje hiripi és ivácskói Böszörményi Bella bájos és kedves leányával Annuskával Nagy-Géczen, Szatmármegyében.

— **A harmadik egyetem.** Pozsonyból táviratozzák: Tegnap délelőtt járta be gróf Zichy János közoktatásügyi miniszter, Tóth miniszteri tanácsos, Mandelló Gyula egyetemi tanár, Brolly Tivadar pozsonyi polgármester, és több műszaki tanácsos kíséretében Pozsony városa részéről a harmadik egyetem céljaira kiölt telkeket és épületeket. Ma délután a városházán tanácskozás volt a pozsonyi harmadik egyetem ügyében.

Mikor Zichy János miniszter Pozsonyba Zérkezett, Brolly Tivadar üdvözlő beszédet intézett a miniszterhez, ki erre a következőképp válaszolt:

— A legnagyobb örömmel jöttem ide, eleget téve egyúttal hivatalos kötelességemnek. — Nagyon örülök, hogy ez alkalommal kifejezést adhatok a város iránti figyelmemnek és érdeklődésémnek, amikor egy új egyetemnek esetleg Pozsonyban leendő felállításáról van szó. E város kulturájánál, nagy tradíciójánál fogva, melylyel a harmadik egyetem létesítése iránt már oly régtől fogva viseltetik, megérdemelné azt. Az új egyetem leendő székhelyét illetőleg ezidősze rint még semmi pozitív választ nem adhatok: konkrét ígéretet nem tehetek. Szívesen meg fogok azonban tenni mindent a magam részéről, hogy a város e régi óhaja, hacsak lehetséges, megvalósuljon. Más nyilatkozatot a mostani körülmények között ne várjanak tőlem. Pozsonyt különben régóta jól ismerem és a ma megjelentő helyszíni szemle csak arra szolgálhat, hogy egyes részletekre nézve megerősítse bennem e városról táplált kedvező véleményemet. Engem Pozsonyhoz oly tradicionális tisztelet fűz, amelynek számai messze visszavezetnek a múlt századba és ezért nem mai keletű azon meggyőződés, hogy Pozsony kulturája feltétlenül megérdemli, hogy a kormány megtegye a magáét a egyetemnek e városban leendő létesítése érdekében. Itosithatom az urakat, hogy legnagyobb örömmre szolgálna, ha kívánságuk a közeljövőben teljesülhetne.

A miniszter beszédét a jelenlévők hosszasan megélnézték. A délután folyamán gróf Zichy János miniszter látogatást tett özv. Szapáry Béláné grófnőnél, az Erzsébet-királyné emléktemplom építbizottsága elnökénél.

Pozsonyból jelentik: Tóth Lajos miniszteri tanácsos, Korb Flóris műépítési tanácsos és Mandallo Gyula tanár tegnap délután újból megtekintették a állami kórházat, megállapítva a állapítva a módozatokat, melyek szerint a kórház klinikai célokra átalakítható volna. Gróf Zichy János kultuszminiszter délután öt óra körüli felelő látogatására Badenbe utazott, míg kísérei hat órakor visszatértek Budapestre.

— **A távirat.** A postahivatalok figyelmességéről már sok jellemző esetet montak el. Köztük nagyon érdekes a következő is:

Egy budapesti művész elment üdülni a montecarlói roulet asztal mellé. Ott azután valami sürgős ügyben táviratot kellett földadnia egy budapesti ismerősének. A művész bement a táviró hivatalba és kért egy távirati blankettát. A hivatalnok udvariasan megkérdezte:

— Uraságod idegen?

— Igen.

— Magyar?

— Igen.

A hivatalnok erre szó nélkül kihuzott blankettát, amely már meg volt szövegezve. Ez volt ráírva:

Budapest Hongrie.

Kueldjoen penzt roegtoen. Legnagyobb bajban vagyok.

A művész elképett.

Minden magyar küld egy ilyet -- magyarázta a hivatalnok -- csak tessék kitölteni az üresen hagyott helyet.

A művész egy pillanatig gondolkozott, majd így szólt:

— Én ugyan mást akartam táviratozni, de ez is jó.

Es kitöltötte a blankettát.

— **Ötszörös vérfertőzés.** Nauenheimban Kirchmeyer jómódu asztalosmester vérerőzést követelt el öt leányán, akik közül a legfiatalabb 14, a legidősebb 19 éves. A legidősebb leánynak gyermeke is lett atyjától. A förtelmes apa fölött tegnap ítékezett a bíróság. A bíróság 9 évi fegyházat mért a szörnyetegre.

— **Különös öngyilkosság.** Kolozsvárról jelentik: Ideges, exaltált természetű leány volt Sajtos Katinka, a kolozsvári vasuti állomás jegy pénztárnoknöje. De ez még nem magyarázza meg, hogy miért dobta el magától az életet. Ennek igazi okát nehéz megtalálni abban a levélben, amelyet hátrahagyott. Tegnap este fél kilenckor értesítették a mentők a rendőrséget, — hogy Sajtos Katinka holtan fekszik Monostor-utca 55. számú lakásában. A rendőrség valószínűsítést talált az öngyilkos leány asztalán a különböző gyilkos szereknek. Sztrichin, ciánkáli, karbolsav és egyéb halálos mérgek mellett egy hatlövetű töltött revolver fektűt, alatta pedig egy nyitott levél. A földön egy üres üvegse, melyre ez volt írva: cocain. Ezzel mérgezte meg magát a szerencsétlen leány. A levél, melynek kusza sorain és tartalmán egyaránt meglátszik, hogy már a mérge bevétele után, félig önkivületi állapotban írta, így hangzik:

Ez volt az első, utolsó. Láttam őt ma. Keresse a tudomány, mi van ott. Szerettem, mint senkit soha. És az utcán nem jött oda, elmentem a temetőbe, ott sem jött oda. Vártam ébren, akkor sem jött. S én megittam a cocaint. Mindjárt meghalok, s annyit jegyzek le, hogy keresse a tudomány, hogy miféle megtévesztés van, ki van, aki ott benn él. Én elmentem kocsizni, hogy lássam, mert Kari azt mondta, hogy a kit egyszer az utcán megcsókolnak, többet az utcán nem látnak soha. Isten a megmondhatója, hogy semmi rosszat nem tudok. Senki az ajkam nem érintette, ez volt az első, utolsó nagy szenvedély. Aldozata leszek. Esküszöm és keresse a tudomány, hogy mi az oka.

Sajtos Katinka tegnap reggel bezárkózott szobájába és miután estig nem jelentkezett, rá-törték az ajtót a szomszédok, de akkor már halott volt.

— **Morénylet a kaszárnyában.** Szatmári tudósítónk írja: A szatmári 5. gyalogezred Ferenc József laktanyájában tegnap gyilkos merényletet követett el egy szerelmében csalódott leány. Papp Anna már évek óta szerelmi viszonyt folytatott Mäder Alajos számvevő őrmesterrel, aki a leánynak házasságot ígért és megtakarított pénzt, mintegy 500 koronát csalt ki tőle. A házassági ígéret beváltása elől azonban mindig huzódzott az őrmester. Tegnap éjjel együt mulatott a két szerelmes egy vendéglőben s Mäder Alajos ekkor megmondta a leánynak, hogy ne számíton többé reá, mert nem fogja elvenni. A kétségbeesett leány hajnalában elvált szerelmestől, revolvert vásárolt és beállította a laktanyába, ahol felkereste Mádert. Ez még ágyban fektűt s kiutasította a nőt, mire Papp Anna előrántotta a revolvert s kétszer rálőtt az őrmesterre. A golyók nem találtak, a padlóba turódtak, de mielőtt az elszánt leány újból löhetett volna, a jelenlévő katonák megfékeztek és átadták a csendőrségnek.

— **Betörő hentes inas.** Balogh Gyula Mór-cz-telepi hentesmester feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Mór-cz-telepen lévő lakását ismeretlen tettes kifosztotta s 1144 koronát készpénzt ellopott. A rendőrség megindította a nyomozást s elfogta Bányai Sándor hentes tanuló, aki Balognál volt alkalmazásban. Bányai Sándor bevallotta, hogy a fiókot felfeszítette, de azt tagadta, hogy 1144 korona volt benne. Azt állítja, hogy csak 326 koronát vitt el a fiókból. A pénzt részben elköltötte. Régen vágyódott elegáns ruhára és szórakozásra, de nem volt módja benne. Vágyát, ha bűnös uton is, de megvalósította. Vásárolt különféle ruhákat s egy kis nőre is költött, ezenfelül 130 koronát átadott egy barátjának. Nála, mikor a rendőrség megmotozta, 100 korona volt.

— **A kaszárnyában.** Szatmárnémetiből jelentik: Papp Anna szobaleány az itteni Ferenc József-laktanyában Mäder Alajos számvevő őrmesterre forgópisztolyból többször rálőtt, a golyók nem találtak. A közelben lévő katonák a leány kezéből ellentállása dacára kicsavarták a fegyvert. A leány azért követte el tettét, mert Mäder házasságot ígért neki, sok pénzt kicsalt tőle és most a faképnél hagyta.

— **Carnegie az angol koronázásról.** A skóciai birtokán üdülnő Carnegie, akivel az acéltröszt ellen indított vizsgálat tárgyában beszélgetést folytatott a New York World tudósítója, nagyon érdekes és jellemző nyilatkozatokat tett a hírlapíró előtt a londoni koronázási ünnepségekkel kapcsolatban. Az egész koronázás nem más — mint óriási komédia, a pénz bűnös pocskékolása — mondotta — Carnegie. — Nem tudom, vajjon lesz-e még több koronázás is Angliában, de nem hiszem, hogy Angolország sokáig barátja maradjon az ilyen ostoba parádénak. A nép lassacskán tudatára fog ébredni, hogy az ilyen dolgok képtelenségek. Hasonlóan neveltséges ócska szokás az a ceremonia, amelylyel a walesi herceget a térszalagrend lovagjainak sorába beiktatják. Persze, Angolországban mindig voltak koronázási ünnepélyek s ap' éldabeszéd azt mondja, hogy «Angolország soha nem változik semmit», de én a magam részéről azt hiszem, hogy az eféle esztelen ségek hamarosan kimennek a divatból. Nem akarok ezzel bírálatot mondani a királyi család felett. Görgyöppen olyan kitűnő király lesz, mint az apja. Kétele m, hogy nagyon vágyakozott volna arra, hogy király legyen s ezért nem fog könnyen megbarátkozni a helyzettel. Az Amerikával kötendő megállapodással, a békebíró-ságra vonatkozólag, rokonszenvenni fog. A mi Mary királynét illeti, ilyen nemeskeblű hölgy és aya régen ült Angolország trónján. A nemzet minden nagy férfianak tiszteletét bírja. — Nem fest, nem dohányzik, gyermekei iránti szeretete például szolgálhatna az egész világnak. Különösen szól ez néhány amerikai milliomosnak, kik valósággal bolondot csinálnak gyermekeikből. Mint amerikai, őszintén mondhatom, hogy Mary királyné a legjobb típusa az amerikai ladyknek. Nem az ugynevezett «elegáns» társaságot gondolom, hanem azokat a régi newyorki családokat, akiknek szemében az ott-hon valóságos szentély. Epen úgy, mint Viktória királynő, ő is érdeklődik a jótékonság iránt, de bizonyos tekintetben más: udvarába nincsenek elvált asszonyok. A mi a koronázást illeti, örömmel látom, hogy sok amerikai távol maradt az ünnepségtől és hogy bizonyos londoni szállodák, amelyek főleg amerikai vendégek számítottak, félig üresen maradtak. A nyugalomba vonult acélkirály felfogását hajosan fogja megérteni a londoni kereskedővilág, a melynek a koronázással járó idegenforgalomból millió és millió dollárokra rugó busás haszna van.

H — **Halálra zuzta magát.** Budapestről írják: Ma reggel nyolc órakor halálos szerencsétlenség történt a Damjanich-utcában. Egy berkocsinak a lovai megbokrosodtak, felfordították a kocsit s a kocsit alá került fiakkere halálra zuzta magát. Sógor Antal 54 éves berkocsis ma reggel indult el lakásáról várakozási helyére. Negyednyolckor fuvarfa akadt. — Ennek elvégzése után ujra állomáshelye felé tartott. A Damjanich-utcán ment keresztül. Itt lovai megijedtek egy vele szembejövő kövel megrakott teherkocsitól. A berkocsis csendesítette a megbokrosodott lovakat. Szorosabbra fogta a gyeplőt, de ez semmit sem használt. A lovak a kocsit elragadták és vad iramodással vágattak végig a Damjanich-utcán. A berkocsis kiejtette kezéből a gyeplőt s bár a járó-kelők közül többen megkísérelték a megadult lovakat megfékezni, ez nem sikerült. A

lovak eltörték a kocsi rudját is s a kocsit a járdára vitték. Egy fa aláhajló vastag ága a kocsi bakjáról lesodorta Sógor Antalt, aki lebukott a kövekre. Fejét a járda szélébe verte bele. Arcát rögtön elborította a vér s elvesztette eszméletét. Ugyanakkor a lovak elé állt valaki, ezek visszatoppantak s egy rántással felborították a kocsit, mely a vérző, eszméletlen kocsisra dült rá, őt maga alá temette. A súlyos teher a kocsis karjára nehezedett s azokat teljesen összelapította. Balkarján a csontokat összetörte s a hus véres csatokban lógott alá, jobb kezefejét töböl letörte s ujjsontjait összemorzsolta. A rendőr rögtön telefonált a mentőkért, akik hamarosan megérkeztek. — Elsősorban eszméletre térítették Sógor Antalt, azután bekötötték sebeit és a lakására szállították. Fél órai rettenetes kínlás után a bérkocsis lakásán meghalt. A haláláról értesítették a rendőrséget.

— **Betegség elől a halálba.** Budapest egyik legrégebbi zongorakészítője lett tegnap hajnalban öngyilkossá. Csuport Józsefnek a Koronaherceg-utca 9. számú házában az első emeleten van zongoraterme és lakása. Valamikor keresett zongorakészítő volt, nemcsak munkakedve és képessége hagyta el, hanem egészsége is. Két év óta csaknem állandóan ágyban fekszik, békés volt, mely iszonyu szenvedéseket okozott az öreg embernek, aki leányával Csuport Annával lakott együtt. Tegnap reggel hat órakor, a mikor Pásztor Erzsébet bement az öreg emberhez, az mozdulatlanul feküdt az ágyon. A leány közelebb ment és látta, hogy az ágyon üvörös. Lármájára bejött Csuport Anna és orvosért küldött, de az öreg uron segíteni már nem lehetett: halott volt. Egy rossz zsebkéssel beleszurt a nyakába, úgy követte el az öngyilkosságot. — Miután az öngyilkosság kétségtelenül meg lett állapítva, leánya kérésére az öngyilkos holttestét a lakásán hagyták.

— **A Svetits intézet egyéves női kereskedelmi tanfolyamába** beiratkozni lehet f. hó közepéig; jelentkezéseket elfogad az intézet vezetője.

— **Arany Bika Mulató** Aalbach, Szász Ilona, Jolymy és Charly és még 6 új elsőrangú attrakció. Előadás kezdete 9 órakor.

— **A kura.** Elvértve már olyan emberekkel is találkozunk, akik már túl vannak a nyaraláson és hazajöttek a fürdőzésből. Egy ilyen leszűretelt férj hozta meg az első fürdőanekdotát, amelyet a megszokott kavéházi törzsasztalnál adott le.

— **És miféle kurát tartottatok?** — kérdezte a társaságából valaki.

— **Én soványító kurát tartottam** — felelte a férj — a feleségem pedig fejkurát.

— **Hát az milyen?**

— **Minden nap más kalapot tett fel a fejére.**

**Dr. Szabó Sándor**  
**ügyvédi irodáját**  
Csapó utca 19. sz. a. (Knol-ház)  
az udvari kereszt épületben  
**megnyitotta.**

## TÁVIRATOK.

### Fölfordulás Portugáliában.

#### Kitört a monarchikus forradalom.

Az Exchange Electr. Company következő táviratot kapta Lisszabonból:

Badajezon át táviratozok, hogy a cenzurát elkerüljem. Az itt elhelyezett matrózok és a fővárosi lakosság között súlyos harcok támadtak, amelyek során patakokban folyt a vér. A matrózok, kiket monarchista agitátorok fellázítottak, fegyveres felkelést kíséreltek meg, abból a célból, hogy a köztársasági kormányt eltegyék láb alól.

A matrózok a város belzeje felé akartak vonulni, de a köztársasági érzelmű lakosság nem engedte őket és heves harc támadt. A helyőrség parancsnoka riadót fuvatott és megparancsolta, hogy az összes rendelkezésre álló csapatokat vezessék a matrózok ellen. A fellázadt matrózok egyrészt felkoncolták. A városban most helyre van állítva a rend, de a lakosság rendkívül izgatott.

### Forradalom Paraguayban.

A délamerikai köztársaságok forrongásai és belső villongásai egyre tartanak. Ma Paraguayból jelenti egy rövid távirat, hogy az elnököt a felkelők elfogták és fogva tartják. Ennek oka az a diktatori önkényeskedés volt, amelylyel az elnök a köztársaság embereivel bánt. A zavarások egyéb következményeiről még nem jött jelentés.

Brlin, július 6. A német kábeltársaság Buenos-Ayresből jelenti: Jara, Paraguay köztársaság elnökét összeesküvés visszalepésre kényyszerítette. A volt elnököt egy tűzercsarnokban fogva tartják. A szenátus elnöke vette át a kormányt. Jara diktatori tulkapások által tette magát lehetetlenné.

## REGÉNY.

### A régi jó világból.

Folytatás.

Anyjira meg volt zavarodva a nagy örömtől, hogy ahelyett, hogy mint szokás, megköszönné a tekintetes uraknak iránta mutatott jóindulatukat, azt mondta nekik, hogy szívesen látja őket ebédre, azzal biztatván őket, hogy olyan lakomát fog csapni e nap tiszteletére, hogy estig senki sem fogja elhagyhatni házáat, mert egytől-egyig le kell, hogy igyák magukat, aminek azután a jegyzőkönyv fölvétele végett megjelent érdemes jegyző anyjira megörült, hogy hangos éljenre kiáltotta el magát és csak azután pillantott körül nagy zavarodottan, midőn szava csak egyes egyedül kongott el a nagy füstös szobában.

Azután odahagyták a helység szobáját. — Kupeczet úgy folytotta már a levegő e helyütt, úgy vágyódott, úgy sovárgott már kilépni az emberek közé. Hadd lássák őt már egyszer a nagy tisztelet ragyogásával arcán.

A helység háza előtt ezalatt kis embercsoport volt összegyűlve; nagyjából ácsorgó kíváncsi emberek, kiket a meglepő hír, hogy Kupecz Mihály birónak van kinevezve, odacsodított meg azon pár jó barátja, kiket a nagy áldomás reménye csalogatott oda. Ezek, midőn Kupecz a helység házából kilépett, harsány eljenkiáltásra fakadtak, minden kitelhető módon igyekezvén, hogy a szám vékonyságát a torkuk vastagsága pótolja.

A helység házából kiérve, hatalmas tussal fogadta őt a falubeli cigánybanda, melyet Puczer saját buzgóságából a nagy nap dicsőítésére idehívott. Ő maga pedig a csapat élén olyan hatalmasan járta a verbunkost, hogy a keményre fagyott göröngyök is port eresztettek. És így húzódt az ékes menet a hosszú utcán végig. — Amint a házak előtt elvonultak, a gazdák kíváncsian dugták ki fejüket az ablakon és azon módon vissza is húzták. Senki sem akart a gyűlévész csoporthoz csatlakozni. Sokan meg nagy komolyan meg is rázták fejüket, egy-egy: Furcsa!! Különös!-t dünyögve el fogaik között. Kupecz pedig oly kevély önmegelégedéssel lépegett hiveinek közepette, mintha nálánál jelesebb ember a földön sem lehetne és szívesen táncolt volna versenyt Puczerral, ha ez ujméltóságával összeférne; de azt még sem állhatta meg, hogy legalább bokáit össze ne koppintsa egypárszor és fejének ide-oda vetése által Puczer veszetten elkövetett ugrándozásai iránt tetszését ne nyilvánítsa.

Amint házához értek, Magda asszony és az Ilus a pitvarban várták. Ő hozzájuk is elérkezett az örömdetes hír és Magda asszony egészen elefedkezett gyöngéledéséről, anyjira felvidította őt férje kitüntetése. Ilus is örvendezett, de az ő öröme nem volt olyan édes és nem hatott anyjira be a szívbe, mint édes anyjájé. Inkább annak örült, hogy yédes anyjának egy kis felvidulása lett ez által, semmint a kitüntetésnek, mely atyját érte.

# Löfkovits Arthur és Társa

30 év óta fennálló órás ékszerész és  
ezüstmű üzlete július 1-től kezdve

# PIAC-UTCA 44.

Dr. Ujfalussy házában.

— Konyhába asszonyok, olyan vendégséget csapunk ma, hogy a verebek a háztetön is csak arról csicseregjenek! Birónak vagyok kinevezve. Öreg birónak! Kendet meg én nevezem ki biróné asszonynak, aki lelke van! — kiáltá, nagy legényesen derékon átfogva feleségét, aki kipirosodott arcát szemérmatosan mellére hajtotta a férjének.

— Tán jobb volna máskorra halasztani a vendégséget. Edes anyám ma rosszul érzi magát! — figyelmezteté a leány, aggodalmas tekintettel anyjára.

— Ki van rosszul? Mi van rosszul? Nem szabad ma rosszul lenni senkinek, mikor én oly jól érzem magam! — kiáltá Kupecz, csapongó jókedvvel.

— Nem is vagyok már rosszul! Csak kend is mindig olyan boldognak érezné magát! — viszonzá az asszony és ifjudad könnyedséggel sietett a konyhába.

És Kupecz be is váltotta szavát. Olyan vigalmat csapott kineveztetésének öröme, hogy ha a verebek a háztetön nem csicseregtek is róla, de a jelenlevő vendégek éjfélig már egytől-egyig tökéletesen el voltak ázva. — És hogy a nagy napot némi jótékony cselekedet által is emlékezetessé tegye, a multság közepette maga elé hívatta Nemugy Pétert, a csizmadiát és addig beszélt neki a szép egyetértés áldásáról, és a miképp neki most minden iparkodása arra fog kimeni, hogy az ő igazgatása alatt az emberek mind egy lélekkel, egy akaraton éljenek, hogy a kis csizmadia könyekre fakadva, odanyújtotta a kezét Nádverőnek a megbékülésre és az évek óta ellenségeskedésben élt két ember tökéletesen megengesztelődött. Egymás nyakába borulva, Nemugy könnyes szemekkel fogadta, hogy akármilyen bolondot mondjon is ezentúl Nádverő, ő nem fogja azt többé meghazudtolni; amaz pedig hasonlólag sűrű könnyhullatás között énekszóval megesküvék, hogy minden bora vízzé váljék, ha ő Nemugyot még egyszer megveri ez életben; az után összeölelkeztek, összecsókolóztak és a vigalom egész folyama alatt egy közös palackból ittak.

Folytatjuk.

## KÖZGAZDASÁG.

Budapesti gabonafőzsde.

(Déli zárlat.)

Budapest, július 6.

Az árak 50 kilogramonként

buza máj. . . . .	— . . . . .
buza okt. . . . .	11.79—11.72.
rozs okt. . . . .	9.45—09.38.
zab május. . . . .	— . . . . .
zab okt. . . . .	8.04—7.89.
Tengeri juli. 1911.	7.61—7.56.
Tengeri máj. 1912.	7.00—6.93.

Ertéktőzsde. Osztrák hitelrészvény 654.50

Magyar hitelrészvény 829.—.



„M-i-t?” — Papa megengedte! Hisz' való JACOBI-féle Antinicotin-cigarettafüvelek f dobozban!”



Vigyázzon! Csakis a „JACOBI” jelzéssel valódi!

## Dezső László

telekkönyvi okl. volt rendőrfogalmazó  
ingatlan értékesítő vállalata és katonai ügyvivősege.

Debreczen, Morgó-utca 19. sz.

### I. Eladó házak:

1. Morgó-utca 19. sz. ház, 3 rendbeli lakás 1200 korona évi jövedelemmel.
2. Geréby-telep Átkosföldön, mely áll 2 szoba, konyha, kamara, cseréppel fedett adómentes kőépület és beültetett szőlővel kedvező feltételek mellett.

### II. Eladó birtokok:

1. A vértesi határban 500 hold birtok tanya épülettel, egy vagy több részletekben is.
2. Fancsikán 14 kat. hold föld kaszáló tanyával.
3. Vágóhid mellett 18 kat. hold föld tanyával.
4. Nagycserén 8 hold kaszáló.
5. Ondódon 12 hold föld.
6. Acsádi utfélen 20 hold föld tanyával.

### III. Eladó nagybirtokok:

7. Bécs vidékén 6000 hold remek nagybirtok, mely áll 2000 hold szántó, 2000 hold búkk, 1000 hold tölgy és 1000 hold fenyő erdőből, 2 szesz gyár, vadászterület, vadaskert és parkirozott uri kastélyból. Ára 2.500,000 korona.
8. Pestmegyében 3000 hold elsőrendű prima földbirtok. Ára 2.880,000 kor. A két utóbbi nagybirtokra nézve csak komoly vevőkkel tárgyalok.

Ingyen felvilágosítást ad és vevőknek díjtalanul nevére iratja eladással egyedüli megbízott:

**Dezső László**

telekkönyvi okl. v. rendőrfogalmazó.

Kartelen kívül.

## MEZŐ ARMIN

épületfa, deszka és cserépkereskedése

Wesselényi-tér 6. sz. alatt

(Berta-gőzmalom mellett.) Kartelen kívül, tehát olcsó árak. Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezze be.

A valódi híres 500 éves

**POZSONYI SEEHOFER**

**NÖVÉNY-BALZSAM**

olismert legjobb és legrégebb háziszser. Kitűnő mindama bajok ellen, melyek rossz emésztés vagy eldugulás folytán állottak elő, u. m. emésztési zavarok májban, bélienyheség, kólika, agyverszegénység, aranyér s hasonló bántalmak ellen. E kizárólag növényi alkatrészekből készült szer hatása kifogástalan és a testre jótékony, enyhe, miért is még a leggyengébb természetűek is megfontolás nélkül eredményesen használhatják. Számtalan elismerő levél bizonyítja a

VÉDJEGY



SCHUTZ-MARKE

FÖLDES LÁSZLÓ VÖRÖSRÁK GYÓGYTÁRÁBÓL, POZSONY, MIHÁLY-UTCA 10.

1 üv. 70 fill. 6 üv. postán utánvétellel bérmentve K 4-60.

Félstabilgépek, Gőzgépek, Gőzkazánok, Motorok, Sinek, Szivattyúk, Malomgépek, Modern transmissiók. Távirdahuzalok. Minden méret és nagyságban kaphatók

**Abeles Emil** vas és gép-osztályánál

BUDAPEST, V. kerület, Váci-ut 88. szám.

Gépek és kazánok kölcsönbe is adatnak.

TELEFON 142—14. Sürgőnycim: BARSEL.

Telefon 88-13. VERŐ-féle Telefon 115-77.

leánynevelő intézet, Budapest, VI. Gyár-utca 1.

1.

INTERNÁTUS

Higiénikus életrend. — Gondos felügyelet. — Német, francia, angol társalgás. — Elsőrangú bennlakó külföldi okleveles nyelvtanárnök. — Magas színvonalú zeneoktatás.

2.

==== Nyilv. jogu négy osztályu ====

Polgári iskola

3.

Általános műveltséget nyújtó felsőbb Továbbképző tanfolyam

4.

Tökéletes nyelvi és értelmi kiképzést nyújtó német, francia és angol

Nyelvi tanfolyam

Tárgyai a nevezett nyelveken kívül: magyar irodalom, műtörténet és esztétika.

A nyelveket úgy a továbbképző, mint NYELVI TANFOLYAMON a hazai okleveles tanerőkön kívül, külföldi okleveles nyelvtanárnök és a budapesti BERLITZ SCHOOL tanárai tanítják.

Értesítőt szívesen küld az igazgatóság.

Aki gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandós, használja a számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann gyógyszerésztől Stockerauban.

Aki szabályozni és épségben akarja tartani jó emésztését, használja a Schaumann-féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a fölösleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. — Ára tarsolyonként phiolával a 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendésénél — utánvétellel

**Schaumann gyógyszerész**  
**Stockerauban.**

Kapható minden gyógyszerertárban.

**Szliács** acélfürdő,  
Felső-Magyarország

Egyedül ismert szénsavdus vassforrás.

Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra.

Idény május 15-től szeptember 30-ig.

Felülmulhatatlan vérszegénység, sápkór, női bajok, hátgerincz és idegbajok, benuulás ellen, átszenvédett betegség és erős munkásság után.

Mint fürdőorvos dr. NÁDOSY ISTVÁN hiv. fürdőorvos működik Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budapestén át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasuti állomáson ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítást és prospektust utazás valamint lakás árkedvezményről az elő- és utóidényben stb. ad a Fürdőigazgatóság Szliácscon (Zólyom-m.)

## Apró hirdetések.

**Eladó tanya** 16 nyilas fekete föld a debreceni határban, Elep-Álomzugba, Cim a kiadóhivatalban.

**28 krajczárért** fejel férfi vagy női harisnyát BENYATS EMIL villanyerőre berendezett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

**TÉLI SZALAMIT** gyári áron szállít Gáspár Test vérek hentesáru üzlete Székelyudvarhelyt.

**Butorokat,** konyhaberendezéseket raktáron tart Bálint József asztalos (Csapó) Berek-utca 8.

**EGERBEN** emelets uriház eladó. Bővebbet Balogh őrnagynál, honvéd-kórházban Budapest. Ügynökök díjaztatnak.

**Egyszerű** és különleges órákat szakszerűen javít Apródy József műorás Piac-utca 12. sz. (Stenczinger-ház).

**PEJESKAPOSZTA,** kelkáposzta, fejes saláta, karalábé, cukorborsó, új burgonya, zöld bab, ugorkát nagyban és kicsinyben szállít Sperlinger Csongrádról.

**Kifutó fia** lapunk szerkesztőségébe felvétetik.

**Utcai emeleti lakás** minden modern kényelemmel augusztus elsejére kiadó. Irodának és hivatalnak is igen alkalmas. Értekezhetni Csapó-utca 10. sz. alatt, az udvarban, földszinti lakás.

**Fajbaromfi,** fajebek, nyulak, diszgalambok, madarak, élő méhek stb.-ről érdekes és nélkülözhetetlen árjegyzéket küld bérmentve Diana-telep, Tar (Hevesm.)

**Kajszinbarackot,** félérett állapotban, megvételre keresek. Ár- és mennyiség-ajánlatokat kér Lázár József szőlő- és gyümölcsnagykereskedő. Nagymaros, Hontmegye.

**Egy vasúti,** ipari célra nagyon alkalmas, eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

**TOKAJI** szomorodni, 1906. évi, 5 liter 10 K. Tokaji édes aszabor 5 félliteres üveg 12 korona, bérmentve, Grittner Lajosnál, Tokajban.

**Meghúsan butorozott** különbejáratu utcai szoba villanyvilágítással Darabos-utca 7. sz. alatt kiadó.

**Csizmadlamesterek** csizmaszárba való papirost kiló és mázsánként olcsón beszerezhetik Horovitz Zsigmond papírzületében Piac-utca 12.

**Üvegszemű spangolmeggycet** postakosaranként 2 koronáért, savanyításra ugorkát, káposztát, vajbabet 1.20 koronáért. Gyümölcskivitel Csongrádról.

**BOR!** Borlívók, vendéglősök tudomására hozom, hogy tölem természetes, tiszta dalmáciai fajborokat jutányos áron beszerezhetnek. Ófehér, zöldes, hektója 60 korona, vörös zamatos 58 korona, fekete bikavér 65 korona. Rendelhető 50 literes hordó is. Meggyőződésül önköltségi árban bérmentve 5 kilogrammos postamintát 4 koronáért küldök. — Cim: Pank Ödön bornagykereskedő, Fiuméba.

**Kecskeméti** elsőrendű óriásszemű spangolmeggycet 3, válogatott szivcserezsnye 3 korona, postakosaranként utánvétellel szállítja Gyümölcskiviteli Társaság, Kecskeméten, Kajszinbarackra előjegyzést elfogadunk.

**Egy rollós ajtó** betéttel és kétszárnyú üvegajtóval eladó. Bővebbet Darabos-utca 7. sz.

**Rizetessel** tanuló felvétetik Apródy József műorásnál Piac-utca 12.

Legfontosabb **Órák**  
legolcsóbban

**GASPARIK ADÁM**

óras és ékszerésznél

Hunyadi-utca 12. szám és fiókjúzet

Szent-Anna-utca 2.

**Schaumburg-Lippe Herceg**

**Beremendi**

**portlantcement és mészművei**

Kereskedelmi igazgatóság:

**P É C S, Indóház-utca 42. szám.**

Művek: **BEREMEND.**

Kitűnő minőségű és páratlanul szép színű

**portlandcement és fehérmészgyártása,**

valamint géppel zuzott kavics és nyers mészke előállítására.

Évi termelés: 500,000 q portlandcement, 120,000 q fehérmész. 800,000 q kavics.

Portlandcementünk kiváló minősége mindenütt a legnagyobb elismerést vívta ki. A hivatalos szabványokat messze felülmúló minőségért szavatolunk.

**Pontos és gyors kiszolgálás!**

**Nincs többé tyukszem!**  
Használja mindenki a Martin-féle tyukszem-tapaszt, mely 4-5 nap alatt a legrégebbi, legmakacsabb tyukszemmel, mindenféle szemölcsöt és bőrkeményedést fájdalom nélkül biztosan eltávolít. Ezen éveken át kipróbált tyukszemirtőszert kapható a feltaláló és készítőnél MARTIN TAMÁS gyógyszerésznél Ujpest, Kossuth- és Deák-utca sarkán. Egy doboz ára csak 1 korona. Valódi csak az a tapasz, amely a feltaláló aláírása és pecsétje alatt jön forgalomba.

Dr. BOROVSKY-féle **Felálmunkhatatlan háziszser**

**BOROLIN**  
gümőkóros, izom- és idegfájdalmak, köszvény, csúsz-, ischias-, derék-, láb-, szaggyatások-, hátszúrások és égési sebek megszüntetésére. Kétféle fertőtlenítő szer, maga az olajrész egyben óvszer is. Kapható mindenütt.

1.20, 2.- és 2.50 koronás üvegekben. Előárnyék:

**Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II. kerület, Fő-utca 76. szám.**

Védjegy

**Jól jár, ha**  
tudomásul veszi, hogy utabban utánozzák  
a valódi

**Palma-kaucsuk**  
cipősarok

mindenütt ismeretes, jellegzetes dobozait. Az utánozott dobozokban természetesen csak költségesebb gumisarkok vannak, jól teszi tehát, ha károsodást megelőzendő, a valódi Palma-kaucsuk-éruőnárak minden dobozban látható védjegyre ügyel!

Védjegy

AKI MÉG NEM KAPTA MEG AZ  
**50**-ik Idényértéstitőnköt, kérje annak bérmentes beküldését.  
**KUNZ ÁRUHÁZ**  
Budapest, V. kerület, 6

**Első segítséggel** teljes gyógyulást elér a **Tordy-féle 3 Király tea** által. Étvágytalanság, székrekedés, emésztési zavarok, rosszullét, szóval gyomor- és ebből eredő bajokban gyorsan hat. Epe, máj, vesebaj ellen, hosszabb használat után segít Hurutos bántalmakat elozlat, gyógytárban csomagja 50 fill. (10-15 használatra), Tordy-féle nélkül, rossz hamisítvány. Készít: **Tordy Gy. okl. gyógyszerész, Budapest, Üllői-ut 80. szám alatt.**

**Royal amerikai írógép**  
**olcsó és jól**  
Kérjen azonnal árjegyzéket Kovács A. és Tsa cégtől  
Budapest, V. kerület, Nador-utca 26. szám.

**Vigyázat**

80 ezer pár cipő alkalmi eladása  
**4 pár cipő csak 10 korona.**

Egy nagy gyár fizetési zavarokba jutván, megbízást adott nekem egy nagy tömegnek beszerzési áron alól való eladására.

Ennélfogva eladok mindenkinek 2 pár férfi és 2 pár női fűzőscipőt, barna vagy fekete bőrből, erős szegzett talppal, legujabb elegáns állásban; nagysága szám vagy centiméter szerint.

Minden 4 pár cipő együtt csak 10 korona.

Szétküldés utánvétellel. Kicszerelés megengedve.

Első keresztény cipőkiviteli áruház.

**Humann Ferencz, Bécs, Aloisgasse II/2.**

**Megnyílt a**  
**Széchenyi Mulató**  
(Petőfi-tér, a vasuti állomással szemben)  
**12 szenzációs szám**

a Fővárosi Orfeumok előkelőbb tagjai felleptével